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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   27-09-2018   με   αριθμό   277   αναφορά   του   Βουλευτή   
              κ.  Α.  ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πέραν των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/22346-γ’ από 19-10-2018 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 250/27-09-2018 αναφοράς του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, στο πλαίσιο της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, μέσω του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκέστερη και δυνατή στελέχωση των 
περιφερειακών του Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, αξιοποιώντας παράλληλα όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ορθολογική κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στις Διευθύνσεις Αστυνομίας 
Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, τονίζεται ότι, πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του 
έτους, τακτικών μεταθέσεων και λοιπών τοποθετήσεων σημαντικού αριθμού αστυνομικών, 
έχει ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω, στο άμεσο μέλλον, ενίσχυσή τους με ικανό αριθμό, 
ομοίως, και κατά τη διαδικασία των συμπληρωματικών μεταθέσεων.  

Επισημαίνεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και στους Διευθυντές των ανωτέρω Διευθύνσεων 
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες.  

Επιπλέον, για τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών στις περιοχές εδαφικής 
αρμοδιότητας των Διευθύνσεων Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, αυτές 
ενισχύονται με σημαντικότατο αριθμό αστυνομικών - ειδικών φρουρών. Παράλληλα, στο 
πλαίσιο της υλοποιούμενης, για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης στα 
ελληνοτουρκικά χερσαία - ποτάμια σύνορα (περιοχή Έβρου), Επιχείρησης «ΑΣΠΙΔΑ» και της 
χρηματοδοτούμενης, από το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας/Τομέας Σύνορα και Θεωρήσεις, 
Δράσης «Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση 
ΑΣΠΙΔΑ)», οι προαναφερόμενες Διευθύνσεις Αστυνομίας ενισχύονται περαιτέρω, έως 31-12 
τ.ε., με  αξιόλογο  αριθμό  ανθρώπινου  δυναμικού, ενώ  σημειώνεται  ότι  έχει  προταθεί  για 
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χρηματοδότηση από το προαναφερόμενο Ταμείο, μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης του 
Αρχηγείου, η συνέχιση της εν λόγω Δράσης και το έτος 2019. 

Επιπλέον, από το ίδιο Ταμείο χρηματοδοτούνται πρόσθετες δράσεις που ενισχύουν την 
επιχειρησιακή ικανότητα της Αστυνομίας όπως: α) «Επέκταση του αυτοματοποιημένου 
συστήματος επιτήρησης στο παραποτάμιο τμήμα των ελληνοτουρκικών συνόρων στην 
περιοχή του Έβρου και διασύνδεση των Περιφερειακών Κέντρων Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 
Συνόρων και Μετανάστευσης (ΠΕ.Κ.Ο.ΔΙ.Σ.ΜΕ.)», β) «Προμήθεια οχημάτων Ελληνικής 
Αστυνομίας», στο πλαίσιο υλοποίησης της οποίας έχει προγραμματισθεί η κατανομή 
οχημάτων διαφόρων τύπων στις Διευθύνσεις Αστυνομίας Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης, 
των οποίων η παράδοση εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί εντός του έτους 2019 και γ) 
«Προμήθεια και συντήρηση κινητών μονάδων σάρωσης οχημάτων για τον εντοπισμό τυχόν 
παράνομων κρυμμένων μεταναστών», στο πλαίσιο της οποίας έχει προβλεφθεί η ενίσχυση 
του Τμήματος Διαβατηριακού Ελέγχου Κήπων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης. 

Πέραν τούτου, η χώρα μας συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Συνοριοφυλακής 
και Ακτοφυλακής (Frontex), για την επίτευξη του βέλτιστου δυνατού συντονισμού της 
επιχειρησιακής συνεργασίας στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των 
κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό, την παρούσα χρονική περίοδο, 
στην περιοχή του Έβρου, υλοποιούνται Κοινές Επιχειρήσεις, αφενός μεν για την εγκαθίδρυση 
της επιχειρησιακής υποστήριξης και της ανταλλαγής εμπειρίας, με σκοπό τη βελτίωση του 
ελέγχου και της επιτήρησης των συνόρων, αφετέρου για τον έλεγχο των μεταναστευτικών 
ροών και την καταπολέμηση του διασυνοριακού εγκλήματος. 

Επίσης, γνωρίζεται ότι, στις Διευθύνσεις Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας 
έχει χορηγηθεί, πέραν του τεχνικού/τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού, ικανός αριθμός οχημάτων 
και πλωτών μέσων διαφόρων τύπων και κατηγοριών. Επιπρόσθετα, έχουν ήδη δρομολογηθεί 
οι απαιτούμενες διαδικασίες, τόσο μέσω πόρων του κρατικού προϋπολογισμού, όσο και με τη 
συγχρηματοδότηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, με στόχο την ανανέωση του στόλου 
οχημάτων και την ενίσχυση με σύγχρονο υλικοτεχνικό εξοπλισμό και μέσα (κάμερες θερμικής 
απεικόνισης κ.ά.) των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, ιδίως όσων επιχειρούν στα 
εξωτερικά σύνορα της χώρας, συμπεριλαμβανομένων των προαναφερομένων, για την 
αποτελεσματική διαχείριση των μεταναστευτικών ροών.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι, κατόπιν σχετικής δωρεάς, τον Ιούλιο τ.ε., στις 
προαναφερόμενες Διευθύνσεις Αστυνομίας χορηγήθηκε αξιόλογος αριθμός ειδών ιματισμού 
και συναφούς υλικού.  
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